

mellett a 12/2021. 1. 29.  
határozatban

**Általános Művelődési Központ,  
Művelődési Ház és Könyvtár  
SAJÓSZÖGED**



3599, Sajószöged, Ady E. út. 2.sz

Tel.: 49/540-840

Email: [sajoszogedkonyvtar@gmail.com](mailto:sajoszogedkonyvtar@gmail.com)

---

**BESZÁMOLÓ A MŰVELŐDÉSI HÁZ  
2020. ÉVI MUNKÁJÁRÓL  
ÉS 2021. ÉVI CÉLKITŰZÉSEIRŐL**

Készítette: Firtkóné Ládi Heléna

# A MŰVELŐDÉSI HÁZ 2020. ÉVI SZAKMAI MUNKÁJA

## 1. Bevezetés

A COVID-19 vírus okozta világjárvány megváltoztatta valamennyiünk mindennapjait: vásárlási időszáv, online ügyintézés, maszkhasználat, kötelező távolságtartás, állandó kézfertőtlenítés, kijárási korlátozás, távmunka és távoktatás. És még lehetne folytatni a sort. 46/2020. (III. 16.) Kormányrendelet értelmében tilos látogatni a színház, tánc-, zeneművészeti eseményeket, a mozikat, a közgyűjteményeket (könyvtár, levéltár, muzeális intézmény), közművelődési intézményeket (művelődési ház, művelődési központ, kulturális központ, többfunkciós közművelődési intézmény,). Az ilyen intézményekben csak az ott foglalkoztatottak tartózkodhatnak. Ennek értelmében a Sajószögedi Művelődési Ház és Könyvtár is bezárt, és munkánkat zárt ajtók mögött folytattuk. A járvány és a korlátozó intézkedések ellenére igyekeztünk a könyvtárban és művelődési házban is megkeresni a megoldást, hogy a lehetőségekhez mérten a község lakossága minél több szolgáltatást tudjon igénybe venni. Sosem látott helyzetben kellett megtalálni a módját annak, hogy kultúrát tudjunk közvetíteni a sajszószögediek számára. Csodálatos ez a szakma, mert folyamatos megújulásra, kreativitásra ösztönöz. A koronavírus-járvány miatti bezárások alatt is igyekeztünk ellátni az intézmény alapvető feladatkörét: kulturális értékek és szolgáltatások közvetítésével gondozni és gazdagítani a helyi kulturális kincseket. Igyekeztünk minőségi szolgáltatásokkal segíteni az otthon maradt embertársainkat. Mivel a művelődési ház tereinek használata nem volt lehetséges, meg kellett találnunk azt a módot, hogy a fizikai térből kilépve, elektronikusan oldjuk meg a felvállalt feladatott. Kulcsfontosságúnak éreztük, hogy a járvány miatti bezárás idején is megmaradjon a kapcsolat a használókkal, ezért erősítettük a jelenlétüket a közösségi médiában. Létrejött a Sajószöged Könyvtár csoport, ahol könyvajánlókat, irodalomtörténeti illetve helytörténeti érdekességeket, vagy az online tér lehetőségeit kihasználva különböző programokat ajánlottunk. Megérte, mert pozitív visszajelzések érkeztek a közönségtől. Az átalakított szolgáltatásainkkal újabb használói rétegeket értünk el. Azoknak, akik idő hiányában eddig is csak ritkán jutottak el hozzánk személyesen, sikerült bemutatnunk az intézményt és megismertettük őket az elérhető szolgáltatásainkkal illetve az elmúlt évek programjaival. Úgy érzem, hogy érdemes megtartani a jövőben is a bevezetett új tartalmakat, illetve azokat az interneten elérhető szülőknél és gyerekeknek szóló források, ingyenes programok ajánlását, amelyek otthonról is elérhetőek, mert igény van erre a szolgáltatásformára is. Megpróbáltuk saját programjainkat is az online térben megvalósítani, bár nem mindenre találtuk meg a megoldást, hiszen egy gyermeknap kavalkádot, vagy egy falunapi közös koncertélményt nem lehet online pótolni. Mindamelllett nagyon várjuk már a nyitást, a rendezvényeket.

## 2. Események 2020-ban

- **Színházi események, előadások:** A művelődési házban 2020-ban nem volt színházi előadás. Március 13-án autóbuszos színházlátogatás keretén belül a Miskolci Nemzeti Színházban, a Hegedűs a háztetőn című előadást néztük volna meg, az előadás azonban elmaradt (55fő).
- **Nemzeti ünnepek, jeles napok:**



Március 15-én és Október 23-án, a Művelődési Házban tervezett megemlékezés – a járványügyi szigorítások miatt – elmaradtak. Ez alól kivételt képeztek a hivatalos koszorúzások: Dr. Gulyás Mihály polgármester úr, Dr. Boros István címzetes főjegyző úr, valamint Hajdu Hajnalka a Sajószögedi Kölcsey Ferenc Általános és Alapfokú Művészeti Iskola intézményvezető asszonya Bacsinszkiné Tari Tímea és

Katlanné Jakab Andrea intézményvezető helyettesek néma főhajtással és koszorúzással rótták le tiszteletüket a hősök emléke előtt. Dr. Gulyás Mihály polgármester ünnepi beszédét és a – diákok közreműködésével készült – megemlékező műsort a SzögedTV csatornáján követhették figyelemmel az érdeklődők.

- **Kiállítások:** Sajnos nem volt lehetőségünk kiállítás szervezésére.
- **Rendszeres csoportfoglalkozások:** A Búzavirág Népdalkör minden héten kedden, a FÜRGE UJJAK kézimunka klub minden héten szerda délután, a Szivárvány nyugdíjas klub pedig minden hónap első hétfőjén, a művelődési házban tartotta összejöveteleit, addig amíg a korlátozások engedték. Csütörtökönként senior torna volt 16 órától. A fizikai tér bezárását követően, ez utóbbi program átkerült az online felületre, és Fuhrmann Eszter gyógytornász tornavideóit követve lehetett átmozgatni a fájó ízületeket.
- **Saját szervezésű, betervezett rendezvényeink:** A járványhelyzet miatt, márciustól minden rendezvény törlésre került, ennek ellenére a közösség online összekovácsolását feladatunknak éreztük. Személyes jelenlétű programok közül egyedül a január végi **nyugdíjasok pótszilvesztere** valósult meg, ami igazán nagyszerű hangulatban telt.



Az **Országos Rajzfilmünnep** az animációs filmek ünnepe, mely idén rendhagyó módon online került megrendezésre. Intézményünk idén is csakúgy, mint az elmúlt két évben, bekapcsolódott a rendezvénysorozatba. November 13-15 között az egyedi YouTube csatornánkon tudták élvezni a legújabb rajzfilmeket és az örök klasszikusokat az érdeklődők. Sajószöged egyedi csatornáján lévő filmprogramjainkra 180 alkalommal kattintottak a nézők. Ebben a nézőszám természetesen nem látszik, hiszen a nézők többnyire otthon kattintottak és nem egyedül nézték, hanem pl. család több gyerekekkel, sőt volt olyan filmblokk is, ami ugyan egy kattintás volt, de az egész óvoda

nézte.

Ebből az alkalomból hirdettük meg egy **rajzpályázatot a Rajzfilmünnep mesefigurái** címmel. Nagyon aranyos rajzok érkeztek, a kicsik kedvencéről Bogyó és Babócáról. A díjakat az Országos Rajzfilmünnep szervezői ajánlották fel.



A 2020-as évben elmaradtak a rendezvények, az együtt ünneplés a színpadi produkciók. Máshogyan készültünk a Karácsonyra is. Egy méltán népszerű, több éve hagyományt teremtő országos kezdeményezéshez csatlakozott Sajószöged, a **VILÁGÍTÓ ADVENTI KALENDÁRIUM** játékhoz, amin közel 120 magyarországi település vett részt. A játék lényege, hogy december elsejétől minden nap más-más helyi lakos, intézmény díszíti és világítja ki az ablakát az aznapi adventi számmal. Azt, hogy melyik nap hol csillan fel a kidíszített ablak egy térképen követhették nyomon az érdeklődők a könyvtár közösségi média oldalán. A térkép alapján egy séta alkalmával meg lehetett keresni a világító kalendáriumi ablakot, hogy minden nap legyen egy kis kikapcsolódás. Családok, gyermekek és mindenki számára hozzon ez az esemény egy kis csodát. Az ablakokról készült fényképeket bárki feltölthette a Sajószöged Könyvtár oldalra, hogy a látványban mindenki gyönyörködhesen! 20



sajószögedi család és 4 intézmény csatlakozott a játékhoz és díszítette ki az ablakát. A díszítők és vadászok is izgatottak és lelkesek voltak. Az ablakvadászok között voltak igazán kitartóak, akik az elejétől egészen 24.-ig minden ablakot megkerestek, de sokan voltak olyanok is, akik egy-egy napra kapcsolódtak be a játékba. Öröm számunkra, hogy egyöntetűen úgy nyilatkozott mindenki, élvezték és várják a következő játékot. Köszönjük minden ablakdíszítőnek, hogy vállalták a feladatot és szobáikba varázsolták ezzel a környezetünket, segítették az együvé tartozás érzését, az ablakvadászoknak pedig a kitartásukat, lelkesedésüket és a jobbnál-jobb képeket! Készítettünk egy videót az ablakokról, ezzel kívántunk a község minden lakosának Boldog Karácsonyt.



Reményi család ablaka

Ablakvadászok lelkes csapata a Bölcsődénél

- **„Vendégváró” dekorációk** 2020-ban is, csakúgy, mint az elmúlt években igyekeztük látványos és mosolyra fakasztó kreatív dekorációt készíteni a művelődési ház parkolójánál. Célunk az, hogy az itt élők és az átutazók számára is megelevenítsük az adott évszak hangulatát és vigyünk egy kis derűt a mindennapokba. Hálás szívvel köszönjük a Sajószöged Községüzemeltetési Kft. ügyvezetőjének és dolgozóinak a segítségét a dekoráció felállításában.



- **Külső szervek rendezvényei:**

A művelődési ház szolgáltató funkciójához szorosan hozzátartozik, hogy befogadja más intézmények, civil szervezetek, magánszemélyek és cégek rendezvényeit. Kiemelten fontosnak tartjuk és partnerként kezeljük az oktatási intézmények rendezvényeit és próbáit. Az elmúlt év eddig nem tapasztalt helyzet elé állított mindannyiunkat. Az év elején még sikerült megtartani az Óvodai jótekonysági bált, és a Szögedért Egyesület farsangi bálját, de a márciusi zárást követően minden saját és külső szerv által tervezett rendezvény elmaradt. A nyári enyhítést követően újra nyitva voltunk, ezen időszak alatt 4 lakodalom is volt a házban. Összesen 92 alkalommal volt valamilyen rendezvény a művelődési házban (vásár, hallásvizsgálat, szemvizsgálat, bál, születésnap party, torna, énekkari próba, kézimunka szakkör, nyugdíjas klub összejövedele stb.). Iparkodunk minden külső szervezet rendezvényét meglévő eszközeinkkel, fizikai segítségünkkel támogatni. Széket, asztalt pakolunk, dekorálunk a rendezvények előtt, takarítunk a rendezvények után.

### 3. Partnerség és szakmai kapcsolatok:

Egyetlen intézmény sem működhet magában, elszigetelten, kapcsolatok nélkül. Az együttműködésnek meghatározó szerepe van, sokat jelentenek a személyes ismeretségre épülő kapcsolatok is. Nagyon jó a kapcsolat valamennyi községben működő csoporttal. A hagyományos ünnepek, községi rendezvények megszervezését és lebonyolítását Polgármester Úrral, Sajószöged Községi Önkormányzatának munkatársaival, az Általános Művelődési Központ pedagógusaival és a konyhai dolgozókkal, valamint a Sajószöged Községüzemeltetési Kft. dolgozóival közösen végezzük. Intézményünk a rendezvények kulturális részét egyeztetni le a közreműködőkkel, ünnepi megemlékezések alkalmával biztosítja a szükséges technikai feltételeket, valamint a rendezvényekhez tartozó kiadványok (meghívó, plakát) grafikai és sokszorosítási munkálatait végzi.

### 4. Kapcsolattartás a lakossággal

Munkánk szerves részét képezi, hogy a lakosságot értesítsük a leendő programokról, valamint beszámoljunk az elmúlt eseményekről. A Sajó-Szögedről újság hasábjain rendszeresen jelennek meg beszámolók és plakátok. Igyekszünk bevonni ebbe a munkába a résztvevőket, így ők írják meg az élményeiket. A község Facebook oldalán, valamint 2020 évtől már a Sajószöged Könyvtár csoportban is rendszeresen közzé tesszük a község életét érintő eseményeket, híreket.

### 5. Személyi feltételek

A művelődési házhoz 1 takarító kolléganő van felvéve, én a könyvtár állományában vagyok. 2020-ban mesterdiplomát szereztem a Miskolci Egyetemen. Egyetemi diplomám minősítése: kiváló. A megszerzett végzettségem: Kulturális mediátor MA.

### 6. Tárgyi, technikai feltételek



Az intézmény belső tereinek állagmegóvása folyamatos, a kisebb karbantartási munkálatokat a Községüzemeltetési Kft. munkatársai végzik el. Tárgyi feltételeink a rendezvények lebonyolításához és a foglalkozások megtartásához adottak, azonban a nagy igénybevétel miatt az eszközök meghibásodása gyakori. A háttérmunkákat, karbantartásokat, átütemeztük így a zárva tartás alatt tisztasági festést végeztek a művelődési ház mosdóin és a művész öltözőben. Új burkolatot is kapott az öltöző, így méltó környezet várja a - remélhetően mihamarabb - hozzánk látogató művészeket. Ki lettek tisztítva a színpadi függönyök, valamint megvalósult a színpad háta mögött az irányfények kialakítása is. A tető bádogos részeit bitumenes zsindelemmel szigetelték. A kapcsolók áthelyezését és a nehéz színpadi függönyök felrakását a Sajószöged Községüzemeltetési Kft. munkatársai végezték, mindezen munkálatokra az anyagi forrást a fenntartótól kaptuk. Köszönjük! Célunk az, hogy mire visszatérnek a látogatóink, már egy külsejében és szolgáltatásaiban is megújult térrel sikerüljön az intézményt az eddiginél is vonzóbbá tenni. 2020-ban új betlehemi figurákat és fenyőfa díszeket is kaptunk, így teljes pompájában várta a község karácsonyfája és betleheme a térre kilátogatókat.



## **7. Egyéb megoldásra váró, nem szakmai feladatok**

Kisebbségi technikai eszközök vásárlása és javítási munkálatok elvégzése az idei évben is elengedhetetlen feltétele lesz a zavartalan működésnek:

- egy új projektorra lenne szükségünk
- csúszásgátlós szőnyeg kellene a művelődési ház teraszának azon részére, ahol most még nincs
- színpadi világítás modernizálása
- lambéria cseréje a művelődési házban
- kültéri hulladékgyűjtő 3db
- művelődési ház külső homlokzat javítása
- az öltözőben a lámpák is megérették már a cserére
- 5 db fogas a nagyterembe
- asztal és székek az öltözőbe

## **8. Célkitűzéseink 2021 évre**

A Sajószögedi Művelődési Ház és Könyvtár küldetése az itt élő polgárok számára az elérhető kulturális és közművelődési szolgáltatások biztosítása, ezzel is hozzájárulva a kulturális esélyegyenlőség megvalósításához. Célunk a régi és a helyi hagyományok megőrzése és ápolása mellett újak teremtése, melyek a közösségépítés alapjai mindenkor. A koronavírus-járvány (COVID-19) rendkívüli és globális méretű egészségügyi válság. A művelődési ház közösségi térként való használata igen népszerű lett az elmúlt években, ezt alapjaiban kérdőjelezte meg a koronavírus terjedésének lassítása érdekében elrendelt társadalmi elkülönülés gyakorlata. A beszámoló írásának pillanatában koránt sincs még vége a járványnak. Az elmaradt közösségi programok, a közösségi élet, a találkozások, beszélgetések szerepe is felértékelődik, hiszen a korlátozások miatt sok minden elmaradt, ami eddig megszokott volt, amire szükségük van az embereknek a szabadidő hasznos eltöltése, a mentális egészség, a szórakozás vagy épp a tanulás miatt. Az intézmény fennállása alatt folyamatosan bázisa volt a művelődni vágyó öntevékeny közösségeknek, valamint a művészetekre fogékony polgároknak. A 2020-as rendhagyó év is rámutatott arra, hogy a nehézség egyben lehetőség is, a megszokott mederből ki kellett lépni, új kreatív internetes rendezvények ajánlásával, online térben tartott közösségépítő játékokkal igyekeztünk a kényes otthonlét időszakát megkönnyíteni. Szükségesnek érezzük, hogy a közösségi csoportokkal a kapcsolatot folyamatosan fenntartsuk, hogy tudjuk őket - és ők egymást is - ösztönözni, motiválni, megerősíteni. Célunk, hogy a közönségünk feltöltődjön kulturálisan ebben a nehéz időszakban és kapaszkodni tudjon az irodalomba a művészetekbe, kiszakadjon a folyamatos aggodásból. A kihívások és a megújulás lehetősége tartja fenn a motivációt. Az elmúlt évben néhány új, hagyományteremtő szándékkal létrehozott programunk volt, melyek megvalósításához nélkülözhetetlen az ötletre nyitott, megújulást mindig támogató fenntartó, mely a humán erőforrások mellett, a pénzügyi források nagy részét is biztosítja. KÖSZÖNJÜK! 2021-es év reméljük meghozza számunkra a várva várt enyhülést és lehetőségünk lesz az éves programterv valamennyi elemét megvalósítani. Ezen dolgozunk jelenleg is, hogy minél színesebb, élménydúsabb programokat, rendezvényeket tudjunk elhozni a sajószögedi közönségnek. Ugyanakkor készülnünk kell alternatív megoldásokkal is arra az esetre, ha a közösségi terek még nem nyithatnak, igyekszünk akkor is folyamatos interaktív kapcsolatban maradni a látogatóinkkal. Így alapfeladatunkat ellátva folyamatos információáramoltatás keretébe az érdeklődők - akár nagyobb számban is - kapcsolódhatnak majd az eseményekhez. Rugalmasnak kell lenni, hogy az állandóan változó társadalmi igényekhez és jogszabályi előírásokhoz alkalmazkodni tudjunk. Tudatosan készülünk a nyitásra, addig is teszünk a dolgunkat a színpaloták mögött, hogy mire ennek a világméretű felfordulásnak vége, minden készen álljon a látogatók fogadására, a rendezvények megtartására.

Firtkóné Ládi Heléna  
könyvtáros



Tisztelt Képviselő-testület!

A beszámoló végén megköszönöm a könyvtár és a művelődési ház működését biztosító Önkormányzatnak az elmúlt évi anyagi támogatását.

A beszámolóval kapcsolatos kérdéseiket, véleményüket szívesen fogadom.

Kérem a Tisztelt Képviselő-testület tagjait, amennyiben beszámolómat megfelelőnek tartják, elfogadni szíveskedjenek.

## MŰVELŐDÉSI HÁZ 2021. ÉVI PROGRAMTERVEZETE

### Rendszeresen ismétlődő programok

1.	Amint a vírus-helyzet megengedi.	Minden hónap első hétfőjén Szivárvány nyugdíjas klub összejövetele
2.		Minden kedden népdalköri próbák
3.		Szerdánként kézimunka szakkör
5.		Minden csütörtök délután Senior torna

### Betervezett programok

1.	Március 12.	1848-49-es Forradalom és Szabadságharc megemlékezés
2.	Húsvét	Fészekkereső játék (veszélyhelyzet esetén)
3.	Március 27.	Húsvéti témájú bábszínházi, vagy gyermekszínházi előadás a művelődési házban
4.	Április 09-11.	Kultúrházak éjjel-nappal Az eseménysorozat célja az, hogy minél többen legyenek részesei a közművelődési intézmények által nyújtott kulturális sokszínűségnek, értékeltetésnek.
5.	Április 10.	Kultúrházak éjjel-nappal eseménysorozat programja: - „Nappal hold kél bennem”.. Verseket, dalokat, szonok a Magyar Költészet Napja alkalmából a Sodrás színház előadásában
6.	Május 1.	Családi Majális
7.	Május 1.	Kiállítás helyi amatőr művészek alkotásaiból
8.	Május 15.	Sodrás színház: Ancónai szerelmesek
9.	Május 29.	Gyermeknap a Szabadidő Parkban
10.	Június 12.	Baba-mama vásár
11.	Augusztus	Falunap
12.	Augusztus	Baba-mama vásár
13.	Szeptember 10.	Autóbuszos kirándulás a nyugdíjasoknak
14.	Szeptember 15-16-17.	Szépkorúak Hete rendezvénysorozat
15.	Október 22.	1956-os Forradalom és Szabadságharc megemlékezés
16.	Október 16.	Baba-mama vásár
17.	November	Országos Rajzfilmünnep
18.	November	Autóbuszos színházlátogatás a Miskolci Nemzeti Színház Bál a Savoyban című operett előadására
19.	December 04.	Megjött a Mikulás! Interaktív gyermek előadás a művelődési házban a Tihanyi Vándorszínpad előadásában
20.	December 17.	Karácsonyi ünnepség, Szeretet-vendéglátás
21.	December 31.	Szilveszteri bál

A rendezvénynaptár azokat a súlyponti rendezvényeket tartalmazza, amelyek időpontját már az év elején nagy valószínűséggel meghatározhatjuk. A rendezvénynaptár iránymutató, a változtatás lehetőségét magában hordozza.

**Ezen kívül a Művelődési Házban kerül megrendezésre (amiről eddig tudomásunk van):**

1.	Április	Egyesület bál	Szögedért Egyesület rendezvénye
2.	Május	Sport bál	KTK rendezvénye
3.	Szeptember 01.	Iskolai évnyitó	Iskola rendezvénye
4.	Október	Egyesületi bál	Szögedért Egyesület rendezvénye
5.	December	Jótekonysági süтивásár karácsonyi műsorral egybekötve	Óvoda rendezvénye
6.	December	Nyugdíjas klubok év végi bankettje	